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народження Шульжука Каленика Федоровича, професора, доктора
філологічних наук, академіка Академії вищої школи України, заслуженого
працівника освіти, завідувача кафедри української мови Рівненського
державного гуманітарного університету, зібрано та систематизовано
відомості про його друковані праці, творчий і науковий доробок якого
виданий окремими виданнями, а також опублікований у наукових збірниках і
періодиці. Укладачі намагалися найбільш повно відобразити наукові праці
професора, а також статті про нього. Покажчик на вичерпність не претендує.
В описах документів,  які не вдалося переглянути de  visu  відсутні деякі
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Біобібліографічний покажчик розрахований на широке коло
науковців, аспірантів, викладачів, педагогів, працівників бібліотек та всіх тих,
хто цікавиться проблемами мовознавства, зокрема синтаксисом складного
речення.
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Шульжук Каленик Федорович – професор, доктор
філологічних наук, академік Академії наук вищої школи України,
завідувач кафедри української мови Рівненського державного
гуманітарного університету, заслужений працівник освіти
України, відмінник освіти України.
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Вступ

Каленика Федоровича Шульжука знають у мовознавчому
світі як надзвичайно обдарованого науковця і люблять як
скромну й порядну людину, яка, ніколи не прагнучи слави й
визнання, заповнила своїми здобутками величезний фрагмент
української лінгвістичної науки.

Навчання в Рівненському педагогічному інституті за
спеціальністю «Українська мова і література, співи» стало
важливим етапом у формуванні наукових захоплень
майбутнього вченого. Тому після кількох років учителювання в
сільській школі та служби в армії Шульжук Каленик Федорович
вступив до аспірантури Київського педагогічного інституту,
логічним завершенням якої став успішний захист кандидатської
дисертації.

З 1971 р. до цього часу К. Ф. Шульжук завідує кафедрою
української мови Рівненського державного гуманітарного
університету. Завжди доброзичливого, усміхненого, чуйного
завідувача поважають і люблять колеги, пишаються його
науковими успіхами, захоплюються невтомністю й
ерудованістю. Каленик Федорович Шульжук – улюблений
викладач у студентів, який уміє не лише доступно пояснити
матеріал, але й дотепно пожартувати. Вчений викладає
синтаксис сучасної української мови, вступ до мовознавства,
веде спецкурси й спецсемінари.

Професор Шульжук К. Ф. – автор понад 200 наукових і
науково-методичних публікацій, орієнтованих на проблеми
українського, слов’янського, зіставного мовознавства та
лінгводидактики. Серед окремих видань – монографія «Складні
багатокомпонентні речення в українській мові» (1986 р.),
навчальний посібник для вчителів і студентів «Складне речення
в українській мові» (1989 р., гриф МОН України), навчальний
посібник для студентів «Синтаксис складного речення»
(2000 р.), підручник для студентів-філологів «Синтаксис
української мови» (2004 р., гриф МОН України; 2010 р., друге,
доповнене видання, гриф МОН України), навчально-методичний
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посібник для студентів-філологів «Українська мова» (2008 р., у
співавторстві). Монографічна праця, підручники й посібники
Шульжука Каленика Федоровича отримали високу оцінку
наукової громадськості.

Численні праці вченого опубліковані в журналах
«Мовознавство», «Українська мова і література в школі»,
«Народна творчість та етнографія», «Русская речь», багатьох
наукових збірниках.

Основні лінгвістичні дослідження професора присвячені
синтаксису української мови.  Зокрема,  у ряді публікацій
з’ясовуються структурно-семантичні та стилістичні особливості
простого ускладненого речення. Найбільше уваги приділено
звертанню, його стилістичним особливостям у фольклорі, у
художніх творах І. Франка, М. Рильського. Кілька статей
присвячено з’ясуванню специфіки вокативних речень,
функціональним виявам вокатива, т. зв. еквівалентам речення,
формуванню простого ускладненого речення.

Шульжук Каленик Федорович уперше в українському
мовознавстві всебічно розглянув складні багатокомпонентні
речення: з’ясував місце цих конструкцій у системі складного
речення, установив їх моделі, дослідив особливості структури й
сполучуваності компонентів складного багатокомпонентного
речення, семантичну організацію поліпредикативних утворень.

Ряд праць науковця присвячено типології складних
елементарних і неелементарних речень та проблемі
моделювання складного речення. З’ясовано співвідношення
складних багатокомпонентних речень в українській і російській
мовах, проблеми синтаксису в мовознавчих працях І. Огієнка.

Заслуговують на увагу дослідження вченого про
українських мовознавців Волині й Полісся.

Опубліковано чимало праць К. Ф. Шульжука з
лінгводидактики, передусім у журналі «Українська мова і
література в школі». В них розглянуто питання вивчення
простого ускладненого речення, неповних речень, розмежування
типів простого і складного речень, вивчення складних
багатокомпонентних речень, професійної орієнтації студентів-
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філологів у процесі вивчення синтаксису, синтаксичного аналізу
речення і тексту тощо.

Впродовж науково-педагогічної діяльності
Каленик Федорович узяв участь більше, ніж у 30-ти
міжнародних і всеукраїнських наукових конференціях.

Мовознавча школа з проблем синтаксису проф.
Шульжука К.  Ф.  відома в Україні й поза її межами.  З 1991  р.
функціонує аспірантура при кафедрі української мови. За цей
час під керівництвом професора захистили кандидатські
дисертації з синтаксичної проблематики Кузьмич О. О.,
Шкарбан Т. М., Давнюк С. В., Щербачук Н. П.,
Ричагівська Ю. Є. За активного сприяння вченого, завдяки його
консультуванню підготували й захистили дисертації
Шульжук Н. В., Козіцька О. А.

Науково-педагогічна праця проф. К. Ф. Шульжука
відзначена званням «Заслужений працівник освіти України»
(2006 р.), знаком «Відмінник освіти України (1998 р.), Почесною
грамотою Міністерства освіти і науки України (2003 р.),
дипломом лауреата нагороди Ярослава Мудрого Академії наук
вищої школи України (2004 р.), почесними грамотами
Рівненської облдержадміністрації (2000 р., 2002 р., 2005 р.,
2007 р.).

Нині Каленик Федорович Шульжук – не лише відомий у
світі науковець, але й взірець прекрасного керівника, з яким
легко й просто працювати. Кожне слово – зважене, кожна думка
– глибока, кожен жарт – доречний.

Зігріті любов’ю і теплом колеги й студенти Каленика
Федоровича чекають від нього гарного настрою, доброго
здоров’я і нових наукових звершень.

Кафедра української мови
Рівненського  державного
гуманітарного університету.
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Шлях до вершини

Здобути звання академіка – означає сягнути вершини
наукового олімпу, бути зарахованим до золотого
інтелектуального фонду нації, представляти її у світі.

Рівненщина дала Україні не багатьох академіків, і один з
них – Каленик Федорович Шульжук. Талант мовознавця,
помножений на унікальну працездатність, привів сільського
хлопця із с. Погорілівка Березнівського району до міжнародного
визнання, доказом якого є понад 200 наукових праць з
українського, слов’янського і порівняльного мовознавства,
лінгводидактики, участь у міжнародних наукових конференціях.
Доктор філологічних наук, професор, академік Академії вищої
школи України, член науково-експертної ради з філології при
Міністерстві освіти і науки, заслужений працівник освіти
України, викладач Рівненського державного гуманітарного
університету – усе це титули людини, серце якої назавжди
полонила філологія.

Побачив світ майбутній академік 24 червня 1940 р. у
благодатну пору літнього сонцестояння. Природа обдарувала
його вродою,  здоров’ям,  талантом,  а перші кроки малюка
збіглися з початком війни, тому щасливого дитинства у нього не
було. Але вже в шестирічному віці визначилася основна риса
характеру – прагнення довести свою спроможність.

Долю Каленика Федоровича вирішило оголошення в
газеті «Червоний прапор» про набір студентів у Рівненський
педінститут. 1958 року він вирушив до Рівного, інтуїтивно
обравши фах учителя української мови, літератури та співів.
Лише на третьому курсі зрозумів,  як йому пощастило,  що доля
привела його на філологічний факультет.

Уже тоді відчув потяг до наукової праці. Першим етапом
наукової кар’єри була аспірантура, куди приймали лише тих, хто
мав два роки стажу. Закінчивши в 1963 році з відзнакою
інститут, учителював у Білківській восьмирічній школі, а через
півтора року подав документи до аспірантури при Київському
педінституті на заочну форму навчання. Іспит з української мови
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(основного предмета) склав «на відмінно», сподобавшись
самому академікові М. А. Жовтобрюху, але навчатися зміг лише
після служби в армії.

У жовтні 1965 року 25-річний юнак розпочав своє
сходження до вершин науки. Уже через півроку Каленик
Шульжук став Ленінським стипендіатом за успіхи в навчанні та
активну участь у громадському житті, водночас наполегливо
працюючи над кандидатською дисертацією. Додому навідувався,
коли треба було допомагати батькам по господарству.

Мати,  Уляна Євтихіївна,  та батько,  Федір Прокопович,
пишалися своїм сином, якому в життєву дорогу дали лише один,
але безцінний дар –  любов до праці.  Саме вони виховали у
Каленика Федоровича кращі людські якості – працелюбність,
цілеспрямованість, принциповість, доброзичливе й уважне
ставлення до оточуючих.

Тема кандидатської дисертації – «Звертання в
українських народних піснях» вимагала ґрунтовних досліджень
та узагальнень, адже навіть окремих публікацій з цього питання
майже не було. Але енергійному, талановитому,
комунікабельному, щирому молодому чоловікові усе було до
снаги. В 1968 році, на останньому курсі аспірантури, він зробив
ще один знаковий вибір у своєму житті: одружився зі
студенткою фізмату Київського педінституту Ганною Кошовою,
розгледівши у життєрадісній тендітній красуні споріднену душу,
вірну супутницю та помічницю у нелегкій життєвій дорозі.
Разом вони виїхали до Миколаєва, де Каленикові Федоровичу
запропонували посаду викладача Миколаївського педінституту.

1969 рік був позначений двома радісними подіями:
народженням сина Володимира та блискучим захистом
кандидатської дисертації. Молодий учений здобув авторитет у
наукових колах, тому професор Івченко Макар Павлович,
завідувач кафедри Рівненського педінституту, та ректор
О. Г. Бугайов запропонували очолити кафедру української мови.
Каленик Федорович прийняв пропозицію і в 1971 році
повернувся до рідного вишу, де викладацьку та адміністративну
діяльність поєднував із напруженою науковою роботою, адже
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вирішив заповнити прогалину у найскладнішій, найменш
дослідженій галузі лінгвістики – синтаксисі, що й стала темою
докторської дисертації в 1990 році при АН України в Інституті
мовознавства. Зазвичай написання докторської супроводжується
навчанням у докторантурі, але на три роки покинути улюблене
дітище – кафедру, студентів Каленик Федорович не зміг, а відвів
собі шість місяців творчої відпустки для завершення праці двох
десятиліть.

Наукове визнання до Каленика Шульжука прийшло не
відразу, а через тривалу напружену працю. Результат виявився
вартим затрачених зусиль, оскільки в 1994 році Академія наук
вищої школи України оцінила його вклад у науку, присвоївши
звання академіка.

«І кожен фініш –  це по суті старт».  Ці слова Ліни
Костенко якнайкраще характеризують невгамовну натуру
Каленика Федоровича, адже на його науковому обрії з’явилася
нова мета. Вже давно на часі була потреба сучасної праці з
синтаксису складного речення, та й посібник «Синтаксис
складного речення», який став настільною книгою кожного
філолога, був по суті першим етапом фундаментального
підручника.

Отож,  професор Шульжук знову взявся до роботи.  Під
час лекцій та іспитів, спілкуючись із колегами та вчителями,
визначив пріоритети майбутньої книги, шукав відповідь на
питання: як поєднати глибоку науковість, сучасні досягнення
лінгвістики та доступність і простоту викладу. Кажуть, що
мистецтво – це спосіб самовираження талановитої особистості;
мабуть, це стосується і науковців.

У Каленикові Федоровичеві дивовижним чином
поєднується глибина та неординарність наукового мислення з
даром імпровізації, людяністю, потужною енергетикою.
Недарма професор Шульжук – улюбленець студентів: він легко і
непомітно веде своїх вихованців у світ високого інтелекту,
пересипаючи свої лекції жартами, римуючи лінгвістичні
терміни, коментуючи життєві ситуації так, що кожен наочно
переконується у справедливості афоризму Епікура: «Дякуємо
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блаженній природі за те, що важке зробили непотрібним, а
потрібне неважким».

За понад 40 років педагогічної праці він виплекав тисячі
послідовників, які несуть дітям свої знання та захоплення
рідною мовою, десятки аспірантів вилетіло з-під його крила у
широкий світ наукових звершень; мільйони читачів його статей,
посібників і підручників подумки дякують за ясність думки та
простоту викладу, тому й з’явилося друге видання “Синтаксис
української мови».

Видатний учений став уже історичною особою: його ім’я
зафіксоване у книгах “Хто є хто в Україні», «Академіки
Академії наук вищої школи України», «Українська мова:
енциклопедія». Також Каленик Федорович отримав десятки
листів із Американського біографічного інституту з пропозицією
налагодити співпрацю з метою участі у конкурсах на отримання
престижних нагород, зокрема «Людина року».

Академік Шульжук не тільки блискучий учений, а ще й
люблячий чоловік, турботливий батько двох синів, щасливий
дідусь, який тішиться своїми розумними та красивими внуками,
уважний брат і син,  який ніжно любив батька й матір,  які не
осягнули грамоти, але подарували Україні видатного знавця
рідної мови і щедру на добро людину.

Тіна Труш
вчитель української мови та
літератури
ЗОШ № 18 м. Рівного
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Основні дати життя і діяльності
Каленика Федоровича Шульжука

24.06.1940 р. Народився в селі Погорілівка (нині
Поліське) Березнівського району
Рівненської області.

1957 р. Закінчив Погорілівську середню школу.
1957–1958 рр. Завідувач клубу с. Погорілівка

Березнівського району Рівненської області.
1958 р. Вступив до Рівненського державного

педагогічного інституту.
1963 р. З відзнакою закінчив РДПІ, спеціальність

«Українська мова і література, співи».
1963–1964 рр. Учитель української мови і літератури

Білківської восьмирічної школи
Березнівського району Рівненської області.

1964–1965 рр. Служба в армії (м. Баку, Волгоград).
1965–1968 рр. Аспірант Київського педагогічного

інституту.
1968–1971 рр. Старший викладач Миколаївського

педагогічного інституту.
1969 р. Захистив кандидатську дисертацію.
З 1971 р. Завідувач кафедри української мови

Рівненського педагогічного інституту (нині
Рівненський державний гуманітарний
університет).

1973 р. Отримав звання доцента.
1983–1986 рр. Декан філологічного факультету

Рівненського педагогічного інституту.
1990 р. Захистив докторську дисертацію.
1991 р. Отримав звання професора.
1992 р. Обраний членом наукового товариства

ім. І. Огієнка.
1994 р. Обраний академіком Академії наук вищої

школи України.
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1998 р. Нагороджений знаком «Відмінник освіти
України».

2003 р. Нагороджений Почесною грамотою
Міністерства освіти і науки України.

2004 р. Нагороджений дипломом лауреата
Ярослава Мудрого Академії наук вищої
школи України.

2006 р. Отримав звання «Заслужений працівник
освіти України».

З 2008 р. Член спеціалізованої вченої ради
К 32.051.02 у Волинському національному
університеті ім. Лесі Українки.
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Друковані праці К. Ф. Шульжука

Підручники, навчальні посібники, монографії,
дисертаційні дослідження

1968

1. Звертання в українських народних піснях : дис. …
канд. філол. наук : 10.02.01 / К. Ф. Шульжук. – К., 1968. – 275 с.

1969

2. Обращение в украинских народных песнях :
автореф. дис. … канд. филол. наук : спец. 10.02.01 «Украинский
язык» / К. Ф. Шульжук. – К., 1969. – 21 с.

1986

3. Складні багатокомпонентні речення в українській
мові / К. Ф. Шульжук. – К. : Вища шк., 1986. – 183 с.

1989

4. Складне речення в українській мові : посіб. для
вчителя / К. Ф. Шульжук. – К. : Рад. шк., 1989. – 135 с.

5. Сложные многокомпонентные предложения в
украинском языке : автореф. дис. … д-ра филол. наук : спец.
10.02.01 «Украинский язык» / К. Ф. Шульжук. – К., 1989. – 34 с.

1990

6. Сложные многокомпонентные предложения в
украинском языке : дис. … д-ра филол. наук : 10.02.01 /
К. Ф Шульжук. – К., 1990. – 410 с.
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2000

7. Синтаксис складного речення : навч. посіб. для
студ-філол. / К. Ф. Шульжук. – Рівне : РДГУ, 2000. – 127 с.

2004

8. Синтаксис української мови : підруч. для студ. вищ.
навч. закл. / К. Ф. Шульжук. – К. : Академія, 2004. – 406 с.

2008

9. Українська мова : навч.-метод. посіб. /
К. Ф. Шульжук, О. О. Кузьмич, Т. М. Шкарбан, Н. В. Шульжук.
– Рівне : РДГУ, 2008. – 307 с.

2010

10. Синтаксис української мови : підручник /
К. Ф. Шульжук. – 2-ге вид., допов. – К. : ВЦ «Академія», 2010. –
408 с.

Програми, методичні рекомендації та вказівки

1981

11. Методичні рекомендації з синтаксису складного
речення для студентів-заочників спеціальності «Українська
мова і література» / К. Ф. Шульжук. – Рівне : РДПІ, 1981. –
25 с.

1983

12. Складні речення ускладненого типу у сучасній
українській мові : метод. рек. / К. Ф. Шульжук. – Рівне : РДПІ,
1983. – 35 c.
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1990

13. Методичні рекомендації з синтаксису простого
речення для студентів спеціальності «Українська мова і
література» / К. Ф. Шульжук. – Рівне : РДПІ, 1990. – 20 с.

1997

14. Методичні рекомендації з синтаксису простого
речення для студентів спеціальності «Українська мова і
література» / К. Ф. Шульжук. – Рівне : РЕГІ, 1997. – 20 с.

1998

15. Культура ділового мовлення державного
службовця : метод. рек. / К. Ф. Шульжук. – Рівне : РДПІ, 1998. –
13 с.

Наукові статті, рецензії, тези

1967

16. До питання про граматичний зв’язок звертання з
членами речення / К. Ф. Шульжук // Тези наук. конф. Київ. пед.
ін-ту ім. О. М. Горького. – К., 1967. – С. 100–101.

17. Звертання, поширене прикладкою, в українських
народних піснях / К. Ф. Шульжук, Б. М. Кулик // Тези наук.
конф. Київ. пед. ін-ту ім. О. М. Горького. – К., 1967. – С. 93–94.

1968

18. Вивчення граматично-стилістичної природи
звертань / К. Ф.  Шульжук // Укр. мова і л-ра в шк. – 1968. –
№ 11. – С. 66–71.
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19. Звертання в українських народних піснях /
К. Ф. Шульжук // Мовознав. – 1968. – № 6. – С. 69–73.

20. Збірка образних висловів / К. Ф. Шульжук // Нар.
творчість та етнографія. – 1968. – № 1. – С. 99–100.

21. Стилістичні особливості звертань у народних
піснях / К. Ф. Шульжук // Укр. мова і л-ра в шк. – 1968. – № 2. –
С. 22–25.

1969

22. Використання суфіксів суб’єктивної оцінки в
народнопоетичних творах / К. Ф. Шульжук // Питання
словотвору східнослов’янських мов : матеріали міжвуз. респ.
наук. конф. – К., 1969. – С. 165–166.

1970

23. Вивчення граматико-стилістичної природи
прикладки / К. Ф. Шульжук // Укр. мова і л-ра в шк. – 1970. –
№ 8. – С. 53–56.

24. Інформація про республіканську міжвузівську
наукову конференцію з питань словотвору
східнослов’янських мов / К. Ф. Шульжук // Мовознав. – 1970. –
№ 1. – С. 92–94.

25. Исследования лексической сочетаемости
прилагательных современного украинского языка
психолингвистическими методами / К. Ф. Шульжук,
С. Б. Стасевский, П. Е. Ткачук // Актуальные проблемы
лексикологии : тез. докл. и сообщ. Всесоюз. науч. конф., 17–20
июня 1970 г. – Минск, 1970. – С. 188.



17

1971

26. Звертання в поетичних творах І. Франка /
К. Ф. Шульжук // Матеріали респ. наук. конф., присвяч. 115-
річчю з дня народж. та 55-річчю з дня смерті І. Франка. –
Житомир, 1971. – С. 114–116.

27. Повні і неповні речення /  К.  Ф.  Шульжук //  Укр.
мова і л-ра в шк. – 1971. – № 6. – С. 63–65.

28. Республіканська міжвузівська конференція з
питань словотвору східнослов’янських мов / К. Ф. Шульжук //
Інформац. матеріали Наукової Ради з проблеми «Закономірності
розвитку нац. мов у зв’язку з розвитком соціаліст. націй». – К.,
1971. – Вип. 10. – С. 9–15.

1972

29. Фразеологізми в романі М. Стельмаха «Дума про
тебе» // Питання фразеології східнослов’янських мов : тези респ.
наук. конф. – К. : Наук. думка, 1972. – C. 127–128.

1973

30. Використання фольклорного матеріалу на уроках
мови / К. Ф. Шульжук // Укр. мова і л-ра в шк. – 1973. – № 8. –
С. 51–53.

1974

31. Порівняльна характеристика структури топонімів
українських поліських і степових говірок /  К.  Ф.  Шульжук //
Питання ономастики Південної України : доп. та повідомл.
V респ. міжвуз. наук. конф. (Миколаїв, травень 1974 р.). – К.,
1974. – С. 77–80.
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32. Роль іменного словотвору у формуванні стилю
української народної пісні / К. Ф. Шульжук // Тези доп. та
повідомл. міжвуз. наук. конф. з питань східнослов’янського
іменного словотвору. – К., 1974. – С. 139–140.

33. Синтаксичний аналіз суцільного тексту /
К. Ф. Шульжук // Укр. мова і л-ра в шк. – 1974. – № 11. – С. 66–
68.

34. Цінний посібник / К. Ф. Шульжук // Черв. прапор. –
Рівне, 1974, 11 грудня.

1975

35. Професійна орієнтація студентів-філологів у
процесі вивчення синтаксису простого речення /
К. Ф. Шульжук // Проблема удоскон. навч. процесу в пед. вузі :
матеріали респ. наук.-практ. конф. – К., 1975. – С. 184–185.

36. Сопоставительная характеристика синтаксиса
осложненного предложения русского и украинского языков
на уроках русского языка в украинской школе /
К. Ф. Шульжук // Всесоюз. науч. конф. по проблемах обучения
рус. яз. в условиях близкородственного билингвизма :
материалы к конф. – Минск, 1975. – С. 525–526.

1976

37. Обращение в поэтической речи / К. Ф. Шульжук //
Рус. речь. – 1976. – № 1. – С. 46–51.

38. Ускладнене речення і його місце в науково-
технічному стилі сучасної української літературної мови /
К.  Ф.  Шульжук //  Наук.-техн.  прогрес і мова :  тези доп.  респ.
наук. конф. – Житомир, 1976. – С. 175–176.
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1977

39. Формування ускладненого речення в новій
українській літературній мові /  К.  Ф.  Шульжук //  Мовознав.  –
1977. – № 4. – С. 30–37.

1978

40. Вивчення ускладнених речень /  К.  Ф.  Шульжук //
Укр. мова і л-ра в шк. – 1978. – № 6. – С. 50–58.

41. Роль Г. Квітки-Основ’яненка в розвитку
ускладненого речення нової української літературної мови /
К. Ф. Шульжук // Зб. тез доп. і повідомл. респ. наук. конф.,
присвяч. 200-річчю із дня народж. класика укр. л-ри
Г. Ф. Квітки-Основ’яненка. – Х., 1978. – С. 140–141.

1979

42. Складні сполучниково-безсполучникові речення /
К. Ф. Шульжук // Укр. мова і л-ра в шк. – 1979. – № 5. – С. 59–
64.

1980

43. Профорієнтація студентів-філологів при вивченні
синтаксису / К. Ф. Шульжук // Укр. мовознав. – К., 1980. –
Вип. 8. – С. 128–133.

44. Розмежування типів складного речення /
К. Ф. Шульжук // Укр. мова і л-ра в шк. – 1980. – № 12. – С. 49–
54.

1982

45. Розмежування типів простого речення /
К. Ф. Шульжук // Укр. мова і л-ра в шк. – 1982. – № 11. – С. 60–
64.
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1983

46. Ускладнені складнопідрядні речення в сучасній
українській мові /  К.  Ф.  Шульжук //  Укр.  мова і л-ра в шк.  –
1983. – № 9. – С. 34–38.

47. Ускладнені сполучникові складні речення з
різними видами зв’язку / К. Ф. Шульжук // Укр. мовознав. – К.,
1983. – Вип. 11. – С. 93–100.

1984

48. Вивчення складних багатокомпонентних речень у
VIII класі / К. Ф. Шульжук // Укр. мова і л-ра в шк. – 1984. –
№ 1. – С. 49–56.

49. Рецензія на книгу : Іваницька Н. Л. Вивчення членів
речення у 4–8 класах / К. Ф. Шульжук // Укр. мова і л-ра в шк. –
1984. – № 5. – С. 69–71.

1985

50. Складні багатокомпонентні речення в
драматичному творі (на матеріалі творів І. Карпенка-
Карого) / К. Ф. Шульжук // І. К. Карпенко-Карий – видатний
драматург, актор, громад. діяч : тези наук. конф., присвяч. 140-
річчю від дня народж. письм., 19–20 вересня 1985 р. –
Кіровоград, 1985. – С. 181–182.

51. Складні багатокомпонентні речення в поетичних
творах М. Рильського / К. Ф. Шульжук // Тези доп. і повідомл.
респ. наук.-теор. конф., 28–30 травня 1985 р. – Житомир, 1985. –
С. 76–77.

52. Складні речення з супідрядністю / К. Ф. Шульжук //
Укр. мовознав. – К., 1985. – Вип. 13. – С. 69–76.
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53. Соотносительность сложных многокомпонентных
предложений в русском и украинском языках /
К. Ф. Шульжук // Рус. языкознание. – К., 1985. – Вып. 11. –
С. 30–35.

1986

54. Складні багатокомпонентні конструкції в системі
речення / К. Ф. Шульжук // Мовознав. – 1986. – № 6. – С. 24–32.

55. Складні поліпредикативні речення в поезіях
Лесі Українки / К. Ф. Шульжук // Співець мужності і краси :
тези доп. наук.-практ. семінару, присвяч. 115-річчю з дня
народж. Лесі Українки, 21–22 березня 1986 р. – Луцьк, 1986. –
С. 111–112.

1987

56. Мова і стиль матеріалів обласної газети «Зміна» /
К. Ф. Шульжук // Метод.-інформ. матеріали на допомогу
редакційним колективам. – Рівне, 1987. – С. 15–17.

57. Семантична структура складного
багатокомпонентного речення /  К.  Ф.  Шульжук //  Мовознав.  –
1987. – № 6. – С. 11–16.

58. Складні речення з різними видами зв’язку /
К. Ф. Шульжук // Укр. мова і л-ра в шк. – 1987. – № 7. – С. 44–
51.

59. Структурно-семантичні особливості
поліпредикативних конструкцій у байках Л. Глібова /
К.  Ф.  Шульжук //  Глібовські читання,  присвяч.  160-річчю з дня
народж. поета : тези доп., (квітень 1987 р.) – Ніжин, 1987. –
С. 83.

22

60. Структурно-семантичні особливості
поліпредикативних конструкцій у поетичних творах перших
післяреволюційних десятиліть / К. Ф. Шульжук // Тези доп. і
повідомл. респ. літ. читань «Літ. процес на Україні 20–30-х років
і творчість В. Поліщука», (2 жовтня 1987 р.) – Рівне, 1987. –
С. 102–103.

1988

61. Синтаксична структура складних
багатокомпонентних речень в українській і російській мовах
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культури в навч. процесі вузу та шк. : тези респ. міжвуз. наук.-
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Вип. І. – С. 36.

1994

89. Аспекти вивчення синтаксису у вузі /
К. Ф. Шульжук // Мовна діяльн. в Україні (пробл. і
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Донецьк, 1995. – С. 62–70.
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37. Чепелюк Н. І. Збагачення словникового запасу учнів
початкових класів дієслівними формами. – О., 2001.

38. Біла О. М. Реалізація рідномовних обов'язків Івана
Огієнка в позакласній роботі з учнями 5–7 класів. – О., 2002.

39. Гайдаєнко І. В. Назви на позначення смаку:
етимологія, семантика, функціонування. – Запоріжжя, 2002.

40. Дуденко О. В. Номінативна та комунікативна
природа українських паремій. – К., 2002.

41. Зелінська О. І. Лінгвальна характеристика
українського рекламного тексту. – Х., 2002.

42. Кіндей Л. Г. Морфолого-синтаксична омонімія
дієслів з префіксами ви-, пере-, по-. – Кіровоград, 2002.

43. Люнке О. С. Формування оцінно-етичних суджень у
художньо-мовленнєвій діяльності дітей старшого дошкільного
віку. – О., 2002.

44. Мриглод М. П. Становлення і розвиток ойконімів
Правобережної України з християнськими іменами в основах. –
Івано-Франківськ, 2002.

45. Рудь О. М. Структура, семантика та функціонування
складних прикметників в українській поетичній мові XX
століття". – К., 2002.
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46. Харченко С. В. Семантико-синтаксична і
комунікативна структура речень спонукальної модальності. –
Вінниця, 2002.

47. Шутак Л. Б. Словотвірна категорія суб'єктивної
оцінки в сучасній українській мові. – К., 2002.

48. Булик-Верхола С. З. Формування і розвиток
української музичної термінології. – Л., 2003.

49. Джочка І. Ф. Дериваційний потенціал дієслів
конкретної фізичної дії з семантикою створення об'єкта. – Івано-
Франківськ, 2003.

50. Калько В. В. Когнітивно-ономасіологічний аналіз
назв лікарських рослин в українській мові. – О., 2003.

51. Науменко Л. О. Мова ранніх творів Володимира
Винниченка. – К., 2003.

52. Пічур М. В. Методичне осмислення зв'язків
словотвору й синтаксису як засіб оптимізації навчального
процесу. – К., 2003.

53. П'яст Н. Й. Формування тематичної групи „назви
посуду" в сучасній українській літературній мові. – К., 2003.

54. Руденко Ю. А. Збагачення словника дітей старшого
дошкільного віку експресивною лексикою засобами української
народної казки. – О., 2003.

55. Свердан Т. П. Усічення як тип структурно-
семантичного варіювання і спосіб трансформації у фразеології. –
Івано-Франківськ, 2003.

56. Васейко Ю. С. Структурно-функціональні параметри
вертикального контексту художнього твору. – Луцьк, 2004.
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57. Навчук Г. В. Формально-синтаксичні та
функціонально-семантичні особливості окличних речень у
сучасній українській мові. – Кіровоград, 2004.

58. Огарєнко Т. А. Позиційна структура речень із
займенниковими компонентами. – Кіровоград, 2004.

59. Радіонова Т. М. Статус, семантика і функції ряду в
структурі простого речення. – Донецьк, 2004.

60. Твердохліб Ю. Г. Семантичні параметри
функціонування перформативних речень у сучасній українській
мові. – Івано-Франківськ, 2004.

61. Бичкова Т. С. Фонетичні і словозмінні особливості
рукописних апокрифічних збірників ХУІІ-ХУШ ст. у контексті
становлення української літературної мови. – Чернівці, 2005.

62. Бондаренко Л. В. Склад та комунікативні функції
вторинних часток. – Кіровоград, 2005.

63. Зарицька В. Г. Синкретичні типи підрядності в
системі складного речення. – Донецьк, 2005.

64. Ковальова Н. О. Структурні, логіко-семантичні і
функціональні типи допустових речень у сучасній науковій мові.
– Донецьк, 2005.

65. Кухар Н. І. Типологія факультативних прислівних
компонентів речення. - Вінниця. 2005.

66. Рогожа В. Г. Засоби вираження вольової модальності
в текстах кодексів України. – К., 2005.

67. Шевчук І. Л. Формально-граматична і
функціонально-семантична стратифікація імперативних
конструкцій в українській мові XVI - XVIII ст. – Умань, 2005.
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68. Бондарева Н. О. Структурно-семантичні і
комунікативно-прагматичні особливості висловлювань із
концептом „порада". – К., 2006.

69. Копіца Є. П. Збагачення словникового запасу учнів
гімназії науковою і навчально-термінологічною лексикою на
міжпредметній основі. – О., 2006.

70. Лешкова Н. В. Актуальне членування
детермінантних складнопідрядних речень. – Горлівка, 2006.

71. Меркулова Н. О. Засоби тема-рематичного поділу
висловлення. — Донецьк, 2006.

72. Новікова О. О. Структурно-семантичні вияви
детермінантних членів речення в сучасній українській мові. –
Донецьк, 2006.

73. Сорочан О. В. Лексико-семантичні групи
відприкметникових дієслів (семантичний та функціональний
аспекти). – К., 2006.

74. Телека М. М. Соціальні категорії модусу в сучасній
українській мові. – Кам'янець-Поділ., 2006.

75. Гнатюк Л. Прагматичні й функціонально-
комунікативні аспекти ввічливості (на матеріалі сучасної
української мови). – Івано-Франківськ, 2007.

76. Датченко Ю. В. Мова творів Миколи Чернявського, -
Д., 2007.

77. Ковальчук М. П. Складні речення з
недиференційованими типами зв'язку в староукраїнській мові. -
Івано-Франківськ, 2007.

78. Коломийцева В. В. Варіантна структура локативних
синтаксем. – К., 2007.
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79. Левчук І. П. Структурно-семантична організація
жанру рецензії ХІХ-ХХ ст. – Луцьк, 2007.

80. Любашина В. В. Формування діалогічних умінь у
дітей старшого дошкільного віку в іграх за сюжетами художніх
творів. – О., 2007.

81. Марченко Т. В. Семантика й прагматика неповних
речень в українській мові. - Горлівка, 2007.

82. Бондаренко О. В. Інфраструктура простого речення
в сучасній українській мові. – Луцьк, 2010.
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К. Ф  Шульжук – учасник Міжнародних,
Всеукраїнських наукових, науково-методичних,

науково-практичних конференцій

1. Республіканська міжвузівська наукова конференція
„Питання словотвору східнослов'янських мов". – Миколаїв,
1969.

2. Всесоюзная научная конференция „Актуальные
проблеми лексикологии". – Минск, 17–20 июня 1970.

3. Республіканська наукова конференція, присвячена
115-річчю з дня народження та 55-річчю з дня смерті І. Франка.
– Житомир, 1971.

4. Республіканська наукова конференція „Питання
фразеології східнослов'янських мов". – Полтава, 1972.

5. Міжвузівська наукова конференція з питань
східнослов'янського іменного словотвору. – Запоріжжя, 1974.

6. V республіканська міжвузівська наукова конференція
„Питання ономастики Південної України". – Миколаїв, 1974.

7. Республіканська науково-практична конференція
„Проблема удосконалення навчального процесу в педагогічному
вузі". – К., 1975.

8. Всесоюзная научная конференция по проблемам
обучения русскому языку в условиях близкородственного
билингвизма. - Минск, 1975.

9. Республіканська наукова конференція „Науково-
технічний прогрес і мова". – Житомир, 1976.

10. Республіканська наукова конференція, присвячена
200-річчю Г. Ф. Квітки-Основ'яненка. – Х., 1978.
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11. Республіканська науково-теоретична конференція,
присвячена 90-річчю від дня народження М. Рильського. –
Житомир, 1985.

12. Республіканська наукова конференція
„І. К. Карпенко-Карий – видатний драматург, актор,
громадський діяч". – Кіровоград, 1985.

13. Республіканський науково-практичний семінар,
присвячений 115-річчю з дня народження Лесі Українки. –
Луцьк, 21-22 березня 1986 р.

14. Глібовські читання, присвячені 160-річчю з дня
народження Л. Глібова. – Ніжин, 1987.

15. Республіканські літературні читання „Літературний
процес на Україні 20–30-х років і творчість В. Поліщука". –
Рівне, 1987.

16. Республиканская научная конференция „Двуязычие в
советском обществе". – Винница, 1988.

17. Республиканская научно-практическая конференция
„Наследие Н. В. Гоголя и современность". – Нежин, 1988.

18. Республіканська наукова конференція
„Т. Г. Шевченко і Поділля". – Кам'янець-Поділ., 1989.

19. Республиканская межвузовская научно-практическая
конференция „Литературно-общественная деятельность
Н. А. Островського и современность". – Ровно, 26–28 октября
1989 г.

20. Методичні читання, присвячені 80-ій річниці від дня
народження М. М. Шкільника. – Л., 17–18 травня 1990 р.
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21. Міжвузівська науково-методична конференція
„Формування і становлення сучасного учителя". – Рівне, 1990.

22. Міжвузівська науково-теоретична конференція
„Т. Г. Шевченко і Переяславщина". – Переяслав-Хмельн., 1990.

23. Республіканська міжвузівська науково-практична
конференція „Використання спадщини повернутих і забутих
діячів науки та культури в навчальному процесі вузу та школи. –
Рівне, 1991.

24. Республіканська наукова конференція „Запорожжя в
історії та культурі". – Запоріжжя, 1991.

25. Республіканська наукова конференція „Українська
мова і література у процесі національно-культурного
відродження". – Рівне, 1991.

26. Міжвузівська наукова конференція „Освіта і
незалежна Україна". – Рівне, 1991.

27. Региональная научная конференция „Професор
Е. В. Кротевич и современное языкознание (к 90–летию со дня
рождения)". – Л., 1991.

28. Республіканська науково-практична конференція,
присвячена 60–річчю від дня народження Григора Тютюнника. –
Луганськ, 1991.

29. Міжвузівська науково-теоретична конференція
„Духовна і науково-педагогічна діяльність І. І. Огієнка в
контексті українського національного відродження". –
Кам'янець-Поділ., 1992.

30. Міжвузівська науково-практична конференція
„Микола Костомаров і проблеми суспільного та культурного
розвитку української нації". – Рівне, 13–14 травня 1992 р.
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31. Всеукраїнська наукова конференція „Іван Огієнко
(незабутні імена української науки)". – Л., 1992.

32. Всеукраїнська науково-методична конференція
„Шляхи і засоби підготовки вчителя української мови і
літератури на сучасному етапі". – Херсон, 1992.

33. Всеукраїнська науково-практична конференція
„Сучасні аспекти дослідження граматики української мови і
лінгвометодичні основи викладання шкільного курсу". –
Полтава, 1992.

34. Міжнародна краєзнавча конференція „Велика
Волинь: минуле й сучасне". – Житомир, 1993.

35. Міжнародна наукова конференція „Семантика мови і
тексту". – Івано-Франківськ, 1993.

36. IV науково-краєзнавча конференція „Остріг на порозі
900-річчя". – Остріг, 1993.

37. Міжнародна науково-теоретична конференція
„Функціональна граматика". – Донецьк, 1994.

38. Міжнародна краєзнавча конференція „Велика
Волинь: минуле і сучасне". – Хмельн., 1994.

39. Міжрегіональна лінгвістична конференція „Омонімія
і синкретизм у граматичних системах слов'янських мов". –
Ізмаїл, 1994.

40. V науково-краєзнавча конференція „Остріг на порозі
900-річчя". – Остріг, 1994.

41. Всеукраїнська науково-практична конференція,
присвячена 150-річчю „Заповіту" і 155-річчю „Кобзаря"
Т. Шевченка. – Переяслав-Хмельн., 22–23 травня 1995 р.
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42. Всеукраїнська науково-практична конференція
„Актуальні проблеми вивчення теоретико-літературних і
мовознавчих дисциплін у вищих навчальних закладах". – Рівне,
1995.

43. Міжнародна науково-теоретична конференція „Тарас
Шевченко і розвиток української літературної мови". – Рівне,
1996.

44. Всеукраїнська науково-теоретична конференція
„Духовна і науково-педагогічна діяльність І. І. Огієнка в
контексті українського національного відродження". –
Кам'янець-Поділ., 1997.

45. Всеукраїнська наукова конференція „Актуальні
проблеми синтаксису". – Чернівці, 1997.

46. Всеукраїнська наукова конференція з проблем
сучасного українського правопису. – К., 1997.

47. Республіканська науково-практична конференція
„Українська мова і проблеми консолідації нації". – Рівне, 1997.

48. Міжнародна науково-практична конференція
„Проблеми типології граматичних одиниць". – Рівне, 2005.

49. Міжнародна наукова конференція „Етнокультурні
цінності та сучасна філологія". – Рівне, 24–25 травня 2006 р.

50. Регіональна наукова конференція „Актуальні
проблеми граматики і лексикології". – Рівне, 2008.

51. Міжнародна наукова конференція „Розвиток
словникового складу та граматичного ладу української мови у
зв'язку з демократизаційними та глобалізаційними процесами". –
Рівне, 15–16 жовтня 2009 р.
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діяльність К. Ф. Шульжука

1. Дорошенко С. І. Шульжук Каленик Федорович /
С. І. Дорошенко // Укр. мова : енцикл. – К. : Укр. енцикл., 2000. –
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області : указ Президента України № 21/2006 від 20 січня
2006 року //  Вісті Рівн.  –  2006.  –  10  лютого (№ 9).  –  С.  4.  –
(почесне звання «Заслужений працівник освіти України»
присвоєно Шульжуку Каленику Федоровичу).

6. Шульжук Каленик Федорович : [біограф.
відомості]  //  Академіки Академії наук вищої школи України :
довід. – К., 1997. – С. 305.

7. Шульжук Каленик Федорович : [біограф.
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